

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 23

4 февраля 1949 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

## Неотложные задачи строительных организаций

Орск — в недавнем прошлом город саманных и глиняных построек, приземистых хибарок и лачуг, — за годы сталинских пятилеток неизвестно преобразился, стал по своему внешнему виду культурным промышленным центром Южного Урала. На восьмикилометровом просторе от никелькомбината до границ Нового города поднялись двухэтажные и трехэтажные кирпичные дома, слеланные прочно и со многими коммунальными удобствами. Весьма красит Новый город улица Строителей, застройка которой еще далеко не закончена. Жилий фонд нашего города увеличивается из года в год. Если в 1947 году был выполнен один обем работ, то в 1948 году он был превышен вдвое. Все, что построено в городе — построено руками наших строителей — патриотами индустриального Орска: строителями трестов «Южуралтяжстрой», Главнефтегазстрой, треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения.

Многое сделано строителями по увеличению жилого фонда. Но индустриализация Орска продолжается, вместе с нею пастут запробы на жилье. В 1949 году строителям надо сделать вчетыре раза больше, чем они сделали в 1947 году. Вооруженные передовой социалистической техникой, воодушевленные идеей досрочного завершения государственного плана послевоенной сталинской пятилетки, строители должны полностью рассчитаться по заявкам энергетиков, машиностроителей; металлургов, строителей сельскохозяйственных и строительных машин, прокатчиков и метал-

обязательства каждого участка, каждой бригады, еще больший круг людей был вовлечен в ряды соревнующихся. Детальные планы, пункты которых были подкреплены точным расчетом, обеспечены на объектах материалами и деталями, были даны трестом — участкам, участками — бригадам. План стал достоянием каждого отдельного члена большого коллектива строителей и монтажников. Проведена была заблаговременная подготовка к созданию условий для работы в зимний период.

Итог таков — строители треста «Южуралтяжстрой» сумели выполнить и на ряде объектов перевыполнить январский план как по собственным работам, так и по генеральному подряду.

То, что доступно строителям «Южуралтяжстрой», доступно строителям и двух других трестов. Однако, к сожалению, ни трест Главнефтегазстрой, ни трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения не справились со своими программами в январе. Их святая обязанность в течение февраля наставать то, что упущенное в первом месяце. Строителям Главнефтегазстроя, работавшим в 1948 году с полной отдачей сил и энергии, нужно резко покончить с заминкой в развертывании фронта работ и занять подобающее место в ряду соревнующихся предприятий. Пора выправить дела и руководителям треста № 1 МТМ, ибо не может быть терпимо дальнейшее отставание этого треста, принимающее хронический характер.

Задача более быстрого венчания строительства, во многих областях, включая сельскохозяйственные и строительные машины, прокатчиков и метал-

## ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА НА ТЕЛЕГРАММУ КИНГСБЭРИ СМИТА

Первого февраля генеральный европейский директор Американского агентства «Интернейшнл Ньюз Сервис» Кингсбэри Смит приспал из Парижа И. В. Сталину следующую телеграмму:

«Генералиссимусу Иосифу СТАЛИНУ,  
Кремль, Москва.

Ваше Превосходительство,

официальный представитель Белого Дома Чарльз Росс сегодня заявил, что президент Трумэн был бы рад иметь возможность совещаться с Вами в Вашингтоне. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы поехать в Вашингтон для этой цели. Если нет, то где Вы были готовы встретиться с президентом.

С глубоким уважением  
Кингсбэри СМИТ,

Генеральный европейский директор агентства «Интернейшнл Ньюз Сервис» И. В. Сталин направил Кингсбэри Смиту следующий ответ:

«Господину Кингсбэри Смиту,

Генеральному европейскому директору агентства «Интернейшнл Ньюз Сервис»  
Париж.

Вашу телеграмму от первого февраля получила.

### По СССР

#### Подготовка к весенним лесопосадочным работам на Украине

КИЕВ, 1 февраля. (ТАСС). В колхозах Удрайши замирает организация лесопосадочных звеньев. За каждым из 9 тысяч звеньев затрачены участки в 5—18 гектаров.

Многие колхозы сдали для проверки в контрольно-семенной лаборатории образцы семян лесных пород и приступили к стратификации (способ укрепления прорастания семян к посеву) посевного материала.

На годичных и трехмесячных курсах, организованных при областных сельскохозяйственных профтехлах, обучается около тысячи колхозных бригадчиков — лесомелиораторов. Вместе с тем вспомогательные

#### Высвободим для государства новые миллионы средств!

Завод строительных машин

#### Ускорим оборот средств на 18 дней

Второго февраля на заводе строительных машин состоялось совещание партийно-хозяйственного актива, посвященное письму москвичей. Коллектив завода горячо поблагодарил почин Москвеси, который позорил найти новые резервы, новые источники высвобождения оборотных средств из нужды социалистического строительства, из досрочного завершения государственного пятилетнего плана.

Совещание партийно-хозяйственного актива разработало план организационно-технических мероприятий, направленный на каждый оборотный рубль на 3 р. 50 копеек своей продукции.

План организационно-технических мероприятий

потребует

средств. В плане 20 исполнений, которые дадут заводу строительных машин годовую экономию в сумме 190 400 рублей.

Если в 1947 году завод давал на каждый оборотный рубль на 1 р. 94 коп. продукцию, а в 1948 году уже на 2 руб. 59 коп., то теперь, подхватывая почин 103 предприятий Москвы и Московской области, строители машин решатся на каждый оборотный рубль на

3 р. 50 копеек своей продукции.





Библиотека треста «Южуралтэжстрой» привлекает множество трудающихся и членов их семей. Книжный фонд ее вырос до 6 тысяч экземпляров; в читальном зале регулярно проводятся читки лучших произведений советской литературы. Здесь же организованы фотомонтажи, посвященные послевоенной пятилетке.

На снимке: у одного из фотомонтажей. Строители, закончившие пятилетку в три года (слева направо): тт. Казаков Г. Н., Шан Ф. Д. и Карин И. И.

Фото В. Перникова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Отчетно-выборные собрания

В январе в 14 партийных организациях Воронцовского района прошли отчетно-выборные собрания. Проведение этих собраний явилось важным этапом в подготовке к намеченному на 12—13 февраля 5-й районной конференции ВЛП(б).

Собрания прошли организованно, на высоком политическом уровне. В

парторганизации торга на отчете партийного бюро и выборы нового его состава явились 92 процента членов организации, в птице № 33—94 процента, в конторе связи—90 и т. д. В приемках по докладам секретарей с критикой и самокритикой недостатков выступило до 40 процентов коммунистов, присутствовавших на собраниях. На руководившую работу избрали многие рабочие коммунисты, выросшие за последние времена.

На собраниях поднимались главные злобные вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы.

Проделанные отчетно-выборные собрания в части наших партийных организаций руководят борьбой колхозников за досрочное выполнение пятилетки, как осуществляют конкретную

право организаций предоставлено). На собраниях первичной парторганизации артели «Пищевик» коммунисты в своих выступлениях резко критиковали бывшего секретаря тов. Рудикова за то, что он мало и не глубоко вникал в жизнь артели, не добивался ритмичной работы ее производств, не организовывал обмена опытом.

На отчетно-выборных собраниях в парторганизациях торга, конторы связи, Орского участка треста «Гражданстдор» коммунисты подвергли критике деятельность парторгов и секретарей партийных организаций в области индейско-политического воспитания членов и кандидатов в члены ВЛП(б).

На собраниях критиковали и Воронцовский район ВЛП(б) за то, что он не оказывает достаточной помощи первичным организациям.

Работники райкома еще редко выявляют в парторганизациях, мало интересуются секретарем по вопросам партийной работы.

Проделанные отчетно-выборные собрания в части наших партийных организаций руководят борьбой колхозников за досрочное выполнение пятилетки, как осуществляют конкретную

## Навстречу XI съезду ВЛКСМ

### У пионеров четвертой школы

К началу сбора все 36 пионеров были на месте. Под четкую дробь барабана и звуки горна отряд выстроился на линейку. Торжественно висели знамя.

Старшая пионервожатая школы № 4 Ривела Гумарбаева принесла от председателя совета отряда Сони Каюковой рапорт о полной явке пионеров, о их готовности к сбору.

Сбор отряда четырехклассников посыпал подготовку к XI съезду комсомола. В своем рапорте старшая пионервожатая председатель совета отряда отметила, что из 36 учеников четвертого класса во второй четверти успевали 35.

Присутствовавшая на собре учительница Шахрира Сафиевна Рафиковская обратилась к пионерам:

— Ребята, во второй четверти мы улучшили успеваемость. Сейчас у нас отстает один ученик — Марат Идриков. К XI съезду комсомола вы решите добиться того, чтобы класс принял статус классом полной успеваемости. Следовательно, Марату нужно постараться, а вам — помочь ему избавиться от дебоца.

И когда пионервожатая спросила ребят, кто желает помочь Идрисову, поднялись десятки рук. Среди желавших помочь товарищу оказалась отличница Мухаммедин, Ишимова, Гайжанова и другие.

А. Яновцева.

### Вахты металлургов и горняков

Комсомольско-молодежные бригады металлургов и горняков комбината «Южуралмаш» заступают на вахты в честь предстоящего XI съезда ВЛКСМ.

В цехе № 2 успешно несет стахановскую вахту в ознакомлении съезда ВЛКСМ бригада т. Балынина.

В технологическом цехе комсомольско-молодежные бригады в ознакомлении XI съезда ВЛКСМ предусматривают свои обязательства и готовят производственные подарки. Так, бригада грузчиков т. Павельевой обязалась выполнить февральскую промышленную программу к 24 числу. Машинисты-экскаваторчики тт. Бредихина, Бредихина А., Лебедева А. также выполнят задание

### НАШ ДЕЛЕГАТ

На трибуну комсомольского собрания поднялся стройный, худощавый юноша. На груди — два ряда боевых наград: пять орденов и семь медалей. Морщинки вокруг больших серых глаз, мужественное и твердое выражение лица делали его напоминать старика своих лет.

Тот, кто работал на комбинате еще до войны, не без труда узнал в выступавшем Алексее Соколова — одного из строителей этого предприятия, пришедшего на плодовую еще подростком.

И его внешний вид, и продуманные, веские слова — о борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, о личном примере комсомольцев во всенародном походе — свидетельствовали о возмужании Соколова.

Это было в 1947 году. Тогда-то в комсомольскую организацию никомбина вновь вернулся Алексей Соколов. Где же был он?

..Ему исполнилось 18 лет, когда немецко-фашистские захватчики величомбина напали на нашу страну, когда началась Великая Отечественная война. Осуществляя свою давнишнюю мечту, Соколов учился тогда в одной из авиашкол. Учился упорно, с горячим желанием в совершенстве освоить избранный военную специальность. Он закончил учебу в числе лучших. Глубокие теоретические и практические знания, полученные во время обучения, приводили в движение боевой дух.

Алексей был зачислен в морскую авиацию. Стрелково-радистом на бомбардировщике драился он на подступах к Ленинграду, защищая великий город — кольцо бель Октября. За храбрость и умение, проявленные в боях, командование наградило молодого юношу орденом Красной Звезды. Это была первая боевая награда — первая из двадцати.

В жестоком воздушном бою над Балтийским морем бомбардировщик, на котором был и Соколов, окажался перед самым осколком траекторного снаряда. Член экипажа пострадал, получил ранения. Алексей был ранен в грудь и контузирован.

Вместе с товарищами Соколов попал в госпиталь. После лечения извратился в действующую армию. Последние конфузии не позволили ему вернуться в родной край.

но созидательному труду. По демобилизации приехал в родной город и Алексей Соколов. Но у него не было настроений демобилизованности. Он знал: много надо работать, чтобы восстановить разрушенное и еще больше поднять могущество Родины!

Бывший фронтовик вновь пришел на никелькомбинат — предприятие, где перед войной начиндал свою трудовую жизнь. Он поступил в цех № 1, начал работать бригадиром-инженером. Упорно, осваивая новое для себя дело, пытались знакомясь с производством, Соколов в то же время с головой окунулся в общественную, комсомольскую жизнь цеха. Он охотно помогал комсоргу налаживать работу, пропагандировать инициативы и настойчивости, члены комитета соревнования избрали себе авторитета неутомимого и умелого организатора. Вскоре комсомольская организация избрала Алексея своим секретарем.

Соколов в окружении себя крепкий, боеспособный актив, опирался на него, Соколов повел большую работу, направленную на то, чтобы все комсомольцы, все молодые рабочие включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки и взять на себя повышенные обязательства. По инициативе нового секретаря в цехе было организовано 8 комсомольско-молодежных бригад, ставших заповедниками в соревновании. Бригады, руководимые тт. Синичкиной, Ахметовым и другими, неоднократно завоевывали первые и вторые места в соревнованиях по комбинату. По итогам комсомольского бюро было проведено несколько рейдов проверки работы в ночных сменах. Выявленные недостатки устранили, производство стало итти ровнее и лучше.

Комсомольская организация под руководством Алексея Соколова взялась за налаживание политической учебы. Организован ряд кружков. Комсомольцы, молодежь взялись за изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, истории ВЛП(б), Конституции СССР.

Все это привело к жажде участвовать в соревнованиях. Комсомольцы стали активизироваться — в производстве, во всем проявляющим свою инициативу, свою почту. Несколько в городе прошли соревнования по плаванию, велосипедисты

на собраниях избирательного участка прошли отчетно-выборные собрания. Проведение этих собраний явилось важным этапом в подготовке к намеченному на 12—13 февраля 5-й районной конференции ВКП(б).

Собрания прошли организованно, на высоком политическом уровне. В отчетно-выборных собраниях избирательного бюро и выборах нового его состава явилось 92 процента членов организации, в школе № 33 — 94 процента, в конторе связи — 90 и т. д. В приемных по доказкам секретарей с критикой и самокритикой недостатков выступило до 40 процентов коммунистов, присутствовавших на собраниях. На руководимую работу избрали многие рядовые коммунисты, выросшие за последние времена.

На собраниях поднимались главные узловые вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы.

В центре внимания коммунистов был вопрос о том, как их парторганизации руководят борьбой колхозов за досрочное выполнение плана, как осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью администрации (там, где такое

на собраниях первичной избирательной артели «Пищевик» коммунисты в своих выступлениях разоценивались как секретаря тов. Рудикова за то, что он мало и не добавлялся в жизнь артели, не добивался ритмичной работы ее производств, не организовывал обмена опытом.

На отчетно-выборных собраниях в парторганизациях торга, конторы связи, Орского участка треста «Гражданстрой» коммунисты подвергли критике деятельность партбюро и секретарей партийных организаций в областидейственно-политического воспитания членов и кандидатов в члены ВКП(б).

На собраниях критиковали и, Воронцовский район ВКП(б) за то, что он не оказывает достаточной помощи первичным организациям. Работники райкома еще редко бывают в парторганизациях, мало инструктируют секретарей по вопросам партийной работы.

Проведенные отчетно-выборные собрания в части наших партийных организаций послужат толчком к дальнейшему подъему работы коммунистов района.

С. Кушнер.

## УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Экзаменационные сессии в средних учебных заведениях

### Индустриальный техникум

В индустриальном техникуме прошли экзамены за первый семестр учебного года.

Перед экзаменами была проведена большая подготовительная работа — усиленный контроль за текущей успеваемостью учащихся, по каждой дисциплине проводились консультации, учащиеся своевременно были ознакомлены с расписанием консультаций и экзаменов.

Из 390 учащихся, сдававших экзамены, сдали 359 или 91,5 процента против 88,5 процента в прошлогодней зимней сессии.

Экзамены показали, что выше других успеваемость на третьих и четвертых курсах. Четвертые курсы в первом семестре имеют стопроцентную успеваемость, на третьих успевают 96,9 процента учащихся.

Из 21 отличника учебы также большая часть учащихся третьих и четвертых курсов. С отличными оценками закончили первые полугодие учащиеся третьего курса коммунисты т. Золотов, Корабельщикин, комсомольцы т. Хомякова, Г. Рабцев, Сахновский, Степанов; четвертого курса члены ВКП(б) т. Зайцев, Подставкин, комсомольцы Новиков, Сушкин и другие.

На время каникул учащиеся техникума составили план спортивных и

культурно-массовых мероприятий. Ежедневно в залах техникума проводится одно из этих мероприятий — организуются вечера художественной самодеятельности, читаются лекции и доклады. Оживилась работа шахматно-шашечного, оборонно-спортивного и других кружков. Организуются лыжные выезды.

В здании культурного отряда молодежь техникума набирает новых сил для еще лучшей учебы во втором семестре, чтобы как можно дольше встретить XI съезд ВЛКСМ.

П. Богачев,  
зам. директора по учебной части.

### Педучилище

В этом году в педагогических училищах впервые проходят зимние экзаменационные сессии. В Орске педучилище они прошли с большим успехом.

Из 227 учащихся, державших экзамены, только 7 получили плохие отметки. Особенно хорошо держали экзамены учащиеся первых курсов. Ни одной плохой отметки не получено на сессии во всех четырех первых классах. Успехи эти достигнуты благодаря старанию классных руководителей т. т. Незнайевой, Ловчевой, Мирончевой, Харчуковой и упорству в учебе самих первокурсников.

На третьем курсе из 38 учащихся, державших экзамены по физике и геометрии, только хорошо и отлич-

ились.

И когда пионервожатая спросила ребят, кто желает помочь Ириине, поднялся десяток рук. Среди желавших помочь товарищу оказалась отычница Мухометов, Ишимова, Гайджанова и другие.

А. Яновцева.

—

### Вахты металлургов и горняков

Комсомольско-молодежные бригады металлургов и горняков комбината «Южуралмиллер» заступают на вахты в честь предстоящего XI съезда ВЛКСМ.

В цехе № 2 успешно несет стахановскую вахту в ознаменование съезда ВЛКСМ бригада т. Калинина. В технологическом цехе комсомольско-молодежные бригады в ознаменование XI съезда ВЛКСМ пересматривают свои обязательства и готовят производственные подарки. Так, бригада грузчиков т. Павельевой обязалась выполнить февральскую производственную программу к 24 числу. Машинисты-экскаваторщики тт. Бредихин И., Бредихин А., Бобров А. также решают досрочно завершить фебральский план.

С. Кушнер.



Токарь механического цеха депо Орск коммунист И. А. Бебко за два последних года выполнил пятилетку. Сейчас тов. Бебко работает в счет 1951 года, выполняет в смену по три нормы.

На снимке: И. А. Бебко за работой.

Фото В. Перикова.

## Новый образец пятитонной лебедки

Заводу строительных машин было дано задание Министерства изготавливать к 1 апреля 1949 г. опытный образец пятитонной лебедки. Коллектив завода, борющийся за досрочное выполнение пятилетнего плана, решил сократить срок изготовления опытного образца.

Опытный образец пятитонной лебедки изготовлен досрочно, испытывается и в ближайшее время будет отправлен в Министерство дорожного машиностроения на утверждение, после чего начнется серийный выпуск нового вида дорожно-строительных механизмов.

—о—

## Расширяется ассортимент готовых изделий

Орская швейная фабрика в нынешнем году значительно расширяет ассортимент готовых изделий. В январе фабрика освоила и приступила к серийному выпуску новых фасонов хлопчатобумажных мужских двухбордных костюмов и двух видов детских костюмов.

—о—

## У монтажников Промстроя

В феврале ударным обьектом участка тов. Хасанцина является инструментальный цех, монтаж которого коллектива обозначен закончен в этом месяце. Первенство среди бригад здесь занимает бригада тов. Мамина, которая постоянно выполняет

Пятилетку — в четыре года

## СТРОИТЕЛИ ПРОМСТРОЯ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Перед строителями Промстроя в 1949 году поставлены большие и ответственные задачи: построить и сдать в эксплуатацию Южуралмаш заводу мартеновский, кузнечно-прессовый, модельный, инструментальный цехи и ряд вспомогательных объектов, проложить на заводской территории сеть железнодорожных путей и шоссейных дорог, новые линии водопровода, канализации, теплотрассы.

Строители, помимо этого, должны развернуть

во всю ширь строительство прессового цеха и цеха коксового оборудования, построить для трудящихся треста «Южуралтяжстрой», завода металлоконструкций и завода строительных машин больше 10 благоустроенных двух и трехэтажных жилых домов. Машиностроители должны получить от строителей трехэтажное здание ремесленного училища.

Как же коллектив Промстроя решает эти задачи?

### Месячный план перевыполнен

П. ДАНЬШИН,  
начальник планового  
отдела Промстроя

Зима не застала коллектива участков нашего управления врасплох. Строители и монтажники в зимние месяцы работают лучше, чем они работали летом.

Управление заблаговременно спустило участкам тщательно разработанные планы на первый месяц 1949 года. Прорабы, получив планы, продумали их сообща с мастерами, выяснили на местах скрытые резервы,用了 все возможности.

Бригады заключили между собой социалистические договоры, взяли на себя новые, более высокие обязательства.

С первых же дней на строительных объектах началась борьба за планы. Строители стремились работать ритмично, рентабельно, строго экономить материалы, инструмент, электроэнергию.

В результате январская программа строительных работ, намного увеличенная против прошлого года,

коллективом Промстроя перевыполнена. Все участки успешно справились с планами. Лучших успехов добились коллективы участков тов. Боброва, Пунегова, Арияутова и Хасанцина.

На участке прораба тов. Хасанцина в январе выработана на каждого рабочего составила 169 процентов, у сантехмонтажников участка тов. Пунегова — 159 процентов, у строителей участка тов. Мастова — 123 процента.

Строители и монтажники не успокаиваются на достигнутом. На всех участках проведены собрания, на которых обсуждаются итоги за январь и разработаны мероприятия, направленные на то, чтобы в феврале работать еще производительнее.

Февраль начнет также организованно. Есть все предпосылки, что коллектив Промстроя успешно спрятается и с февральским планом.

## Будем работать еще лучше

В. БОБРОВ, прораб участка № 2

Мы ведем строительство одного из важнейших объектов Южуралмашзавода — мартеновского цеха. Череда зима поставлена задача — сдать цех в эксплуатацию в нынешнем году.

На разрешение этой задачи и направление усилия всего коллектива, каждый каменщик, бетонщик, приняв на себя социалистические обязательства, стремится их не только выполнить, но и перевыполнить.

В январе участок успешно справился с увеличенной, по сравнению с прошлым годом, программой. Строители произвели работ почти в полтора раза больше, чем в январе

передовики соревнования — каменщики тт. Ионов и Фихтер постояннорабатывают до двух норм. На 150—180 процентов выполняют дневные задания бетонщики т. Яшиников, плотники тов. Бойков, молодые рабочие бригады тов. Ракитина.

В феврале участку предстоит произвести работ на 12 процентов больше января. В этом месяце мы должны закончить кладку стен склада формовочной земли, забетонировать элакрома в транспортной галлерее и сдать еще ряд работ. Коллектив участка твердо решил

## Высокая выработка

М. СОБОЛЕВ,  
мастер участка № 3

Третий месяц коллектива нашего участка уделяет первенство в социалистическом соревновании строителей треста «Южуралтяжстрой».

Сантехмонтажники добились в работе значительных успехов. В январе участок теплофикации принял ряд домов по улице Строителей, прошел большую часть работ по монтажу тепротрассы ТЭЦ — Южуралмашзавод и выполнил ряд других работ.

Все бригады намного перевыполнили месячные задания. Бригада слесарей тов. Шешунова в январе смонтировала 460 поточных метров трубопровода — выполнила месячную норму на 180 процентов.

Бригада слесарей тов. Еремина уложила 400 метров труб, оборудовала узлы отключения, водопровода и канализации на одном из важнейших объектов. В числе передовиков социалистического соревнования — бригады тт. Аникина, Соколова, Суслепкова, Серкова.

Успешно поработав в январе, коллектив участка высокопроизводительно начал в февраль. С первых же дней выработка монтажников достигла 200 процентов.

—о—

## Новые дома

В текущем году улица Строителей будет полностью застроена двух и трехэтажными зданиями. Сейчас количеством участка тов. Арияутова во всю ширь развернули строительные работы. В стадии строительства находится несколько зданий, сантехмонтажники продолжают теплофикацию улицы.

В январе строители сдали под заселение дом № 7 завода металлоизделий.

## Убытки не взысканы

Орский горпромсоюз весьма ответственно относится к руководству подведомственными ему артелями. Так, например, без всяких организационных выворотов был обозначен от руководства артелью «Орская яшма» т. Бирюков. Нынешний же порядком освобождены от работы председатель артели «Пищевик» т. Сехнев и зав. производством этой же артели т. Семенцов. Доведя артель до раз渲а, Сехнев и Семенцов подыскивают новое «степенное» mestечко.

Вот короткий перечень убытков, причиненных артелями за время ходатайчанья в ней т. Сехнева.

В четвертом квартале при попытке снять квартал при попытке снять т. Сехнева в артели растратено 100 тысяч рублей. Один из зав. ларькам нечто Толстиков допустил порчу 396 килограммов колбасы и растратил 30 тысяч рублей наличными. Кассир артели Лужецкая, принятая на работу без проверки, скрылась, прихватив из кассы 17 тысяч рублей.

Работники ларьков Полькина и Скипина допустили порчу 53 килограммов колбасы сорта «Минская».

В конце декабря в артели забыл заведующий складом т. Овчаренко. Наподобие открыть склад. На этот счет существует законный порядок. Но зав. производством Семенцов просто сорвал пломбу и после его хозяйственной в складе оказалась недостача: двух килограммов топленого масла, 21,5 литра водки, несколько кило колбасы и мяса. По свидетельству мастера квасного цеха т. Рагозиной, все эти продукты ушли из «обмыльки» во втором зд. складом т. Бондаренко (сын одного из членов правления артели).

В цехах артелей царят антисанитария. Например, в пекарне по ул. Петрапольской хлеб выпекают в антисанитарных условиях. На стенах клочьями висят налетина, по полу разбросана нестиранная спичечная пыль.

Не лучше и в цехе № 2. Хлеб здесь отпускают аспектигом т. Кухшевский в таком неочищенном виде, что сначала его приприняша за трубоочистку. Непротянут в цехе № 2 приводят к тому, что только в декабре здесь выпущено 4450 килограммов недоброкачественного хлеба, который пришлось «пустить в тюбетейку».

вить к 1 апреля 1949 г. опытный образец пятитонной лебедки. Коллектив завода, борющийся за досрочное выполнение пятитонного плана, решил сократить срок изготовления опытного образца.

Опытный образец пятитонной лебедки изготовлен досрочно, испытывается и в ближайшее время будет отправлен в Министерство дорожного машиностроения на утверждение, после чего начнется серийный выпуск нового вида дорожно-строительных механизмов.

—

### Расширяется ассортимент готовых изделий

Орская швейная фабрика в январе-году значительно расширяет ассортимент готовых изделий. В январе фабрика освоила и приступила к серийному выпуску новых фасонов хлопчатобумажных мужских двухбородых костюмов и двух видов детских костюмов.

—

### У монтажников Промстроя

В феврале ударным об'ектом участков тов. Хасинина является инструментальный цех, монтаж которого коллектива обязался закончить в этом месяце. Первенство среди бригад здесь занимает бригада тов. Мамина, которая постоянно вырабатывает за смену по две дневные нормы.

### Люди нашего города

## Формовщик Матвей Варга

В междууречье Десны и Сожа, там, где становятся тихие и спущенные рукоятки бриллиантового союзника, своим шумом напоминающие прохладу морского прибоя, и окрестности все чаще и чаще оглашаются серебристым звоном березовых перелесков, затерялся небольшой городок Карацев. Городок тихий, бесшумный, с кривыми уличками, с бульварной мостовой в центре, обсаженный по обочинам кудрявыми березами. В этом городе родился, ходил в школу и подрастал Матвей Варга, нимало не забывая о том, что где-то на южной окраине Урала стоит город Орск, потому суждено стать второю родиной Матвея. Причиной все-му была война.

В 1942 году Матвей Варга приехал в Орск. Специальности у него, надо считать, не было. Нельзя же всерьез говорить как о ремесле, если иногда вечером или в выходные дни отец Матвея вооружал сына рубанком и приучал к столярному делу. Надо было начинать трудовую жизнь. Матвей решил начать ее в должности формовщика. Трудно сказать, почему он стал изучать

зательства.

С первых же дней на строительных об'ектах началась борьба за план. Строители стремились работать ритмично, ритмично, строго экономить материалы, инструмент, электроэнергию.

В результате январская программа строительных работ, намного увеличенная против прошлого года,

калькулирована на достичьшую, на всех участках проведены «собрания», на которых обсуждены итоги за январь и разработаны мероприятия, направленные на то, чтобы в феврале работать еще производительнее.

Февраль начал также организованно. Есть все предпосылки, что коллектив Промстроя успешно спрятится и с февральским планом.

## Будем работать еще лучше

В. БОБРОВ, прораб участка № 2

Мы ведем строительство одного из важнейших объектов Южуралмашзавода — мартеновского цеха. Перед нами поставлена задача — сдать цех в эксплуатацию в январе-году.

На разрешение этой задачи и напрямлены усилия всего коллектива. Каждый каменщик, бетонщик, приняв на себя социалистические обязательства, стремится их не только выполнить, но и перевыполнить.

В январе участок успешно спрятался с увеличенной, по сравнению с прошлым годом, программой. Строители произвели работ почти в полтора раза больше, чем в январе прошлого года.

Передовики строительства — каменщики тт. Ионов и Флукер постоянно вырабатывают до двух норм. На 150 — 180 процентов выполняют дневные задания бетонщика т. Янчикова, плотники тов. Бойко, молодые рабочие бригады тов. Ракитина.

В феврале участку предстоит произвести работы на 12 процентов больше января. В этом месяце мы должны закончить кладку стен склада формовочной земли, забетонировать закрома в транспортной галерее и слить еще ряд работ. Коллектив участка твердо решил перекрыть и эту программу.

Верь глазам своим, загляни в окно и раз и два...

Матвей крепко нахрапко запомнил эти наставления. Когда вы наблюдаете в первый раз за его работой, создается впечатление, что человек работает, как говорят, с проходящей. Уж слишком тонко у него рассчитаны движения, нет ни единого беспечального поворота рук, головы, корпуса.

— И этот формовщик делает две нормы в день? — имея в виду тихую, спокойную работу Варги, передко залатают вопрос начальнику цеха посетители.

— Когда две, а когда и больше, — отвечает тот. — А на его медлительность не обращайте внимания. Матвей работает так ровно, что поставить ему стакан воды на голову — не расплещет.

Если оторванно подходить к определению темпов, то в цехе есть формовщики, которые работают куда быстрее Варги. Но все дело в том, что делают на 2—3 формы больше Матвея, они в погоне за количеством много теряют на качестве. У Варги же сколько форм заготовлено, то сколько получится и отлитых деталей, и каждая деталь будет с идеальной поверхностью, без заусениц и задиров.

В конце декабря в артели соболели заведующий складом т. Ончаренко. Понадобилось открыть склад. На этот счет существует законный порядок. Но зав. производством Семенцов просто сорвал пломбу и после его хозяйственной в складе оказалась недостача: двух тоннограммов теплого масла, 21,5 литра водки, несколько кило кобасы и мяса. По свидетельству мастера квасного пека т. Рагозиной, все эти продукты ушли из «обмыльки» нового зав. складом т. Бондаренко (сын одного из членов правления артели).

В цехах артели парят антисанитария. Например, в пекарне по ул. Петрапольской хлеб выпекают в антигигиенических условиях. На стенах кухни висят пакости, по полу разбросана нестиранная смешанная.

Не лучше и в цехе № 2. Хлеб здесь отпускают экспедитор т. Бухаревский в таком неряшливом виде, что сначала его принимают за трубоочистку. Непорядки в цехе № 2 приводят к тому, что только в декабре здесь выпущено 4450 килограммов недобро качественного хлеба, который пришлось выбросить в переработку.

Ни в одном из цехов артели «Пищевик» нет технических норм, о социалистическом соревновании нет и поминка, отсутствует борьба за качество выпускаемых изделий, да и сам прием продукции проводится на «глазок».

Все эти факты предены забыто, а напрасно. Убытки, причиненные артелями, должны быть выяснены с виновными.

И. Кашигин,

зав. здравпунктом облпромстрахкассы.

—

### По следам наших выступлений

## «ВЕЛИКИЙ ДОМОСЕД»

Горпромсоюз сообщает, что по корреспонденции «Великий домосед» (см. № 16 нашей газеты за 25 января с. г.) принятые следующие меры. Корреспонденция обсуждена на заседании президиума горпромсоюза и на партийном собрании, где инженеру т. Котышеву указано на его неправильный стиль в руководстве промысловыми артелями города и предложено коренным образом перестроить свою работу. Сам т. Котышев признал обвинения, представленные ему газетой, правильными и заверил, что выправит положение в артелях.

Корреспонденция сыграла положительную роль не только в исправлении т. Котышева, но и явилась серьезным предупреждением остальным работникам аппарата, которые заметно улучшают работу.

# Иностранные отклики на ответы тов. Сталина на вопросы Кингсбери Смита

## Заявление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). В заявлении представителям печати Уоллес приветствовал интервью И. В. Сталина.

Уоллес сказал: «Обнадеживающим признаком является то, что отвечая за вопросы корреспондента американской газеты, Премьер-Министр Сталин третий раз за два года предложил обсудить основные разногласия с Соединенными Штатами. Я горячо надеюсь, что Правительство откликнется на это».

В своем ответе на мое открытое письмо в мае прошлого года Сталин вновь заявил о своей уверенности в том, что Соединенные Штаты и СССР могут существовать вместе в мире, и принял как основу для переговоров предложенную мной программу, требующую компромисса от обеих сторон. Его ответ дал надежду народам всего мира, однако, правительство закрыло дверь для мирных обсуждений.

В настоящее время Премьер-Министр Сталин вновь открыл эти двери. Совесть всего человечества требует, чтобы эти двери оставались открытой.

Теперь, как никогда ранее, настало время для мирных переговоров, а не для военных союзов. Мы стоим на повороте, когда мы можем либо продолжать проводить нашу самой инициативной политику предоставления миллиардов для вооружения, политику военных пактов, наподобие Северо-атлантического военного Союза, ведущих к конфлиktу, в котором никто не может оказаться в выигрыше, либо принять предложение Сталина и начать вести переговоры, чтобы положить конец безумию прошлых нескольких лет.

Тупик в вопросе о Германии может быть быстро разрешен, если переговоры начнутся в настоящее время. Каждый, кто следил за переговорами по вопросу о Германии, знает об этом, и некоторые представители правительства, в том числе Джон Фостер Даллес, согласились с этим.

Наша нынешняя тактика лишает американских налогоплательщиков изобилия, которое им принадлежит по праву. Непродуктивные военные расходы, которые поглощают крупнейшую часть нашего бюджета, можно будет урезать на несколько миллиардов в нынешнем году, если будет достигнуто взаимопонимание. Если эти деньги употребить на дома, школы, больницы вместо танков и никников, они изменили бы жизнь каждого американца.

Настало время для американского народа высказаться против Северо-атлантического военного Союза и потребовать мирного соглашения между Трумэном и Сталиным, теперь, пока еще не слишком поздно. Мы не можем допустить, чтобы такое соглашение было отложено до окончания будущей войны, когда неминуемо окажутся виноваты в ее начале.

По мнению газеты «Ньюс кроникс», нельзя оставить незамеченным обещание И. В. Сталина к Западу или

## США

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Вашингтона, что вчера президент Трумэн принял государственного секретаря Ачесона, с которым он в течение 40 минут обсуждал ответы, данные Генералиссимусу Сталином американскому журналисту, однако в Белом Доме не было ничего сообщено о результатах этой беседы.

## АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Касаясь ответов товарища И. В. Сталина Кингсбери Смита, газета «Йоркшир Пост» пишет: «Здесь во всяком случае мы видим проявление склонности к примирению, и мы вновь изучим это заявление, стараясь найти какой-либо шаг для сотрудничества». Вместе с тем газета берет под защиту «Западного военного блока» и всячески выгораживает западные державы, относя их к агрессивным намерениям как стремление к «безопасности». Чего стоят подобные утверждения, показывают высказывания самой газеты. Так, газета пишет, что если русские имеют в виду, что они не снимут ограничений в Берлине до тех пор, пока неизвестные мероприятия по созданию западно-германского правительства не будут отменены, то они требуют не-возможного».

Как считает «Йоркшир Пост», не-зависимо от того, какие бы меры предосторожности не принимались, Западная Германия через несколько лет неизбежно сделается сильнейшей континентальной державой. Трудно будет помешать такой державе бороться за возвращение областей, отошедших к России и Польше.

«Таймс» в редакционной статье, заявив, что «последние шаги Москвы должны быть встречены «осторожно», добавляет, что рано или поздно должна быть предпринята попытка возобновить переговоры между двумя мировыми лагерями». Однако «Таймс» сомневается в том, спошьнили ли в достаточной мере силы Запада для того, чтобы можно было начать переговоры.

Далее «Таймс» касается недавних советских заявлений и подчеркивает, что каждое по-своему направлено против Атлантического пакта.

Остановливаясь на возможности встречи между Трумэном и Сталином, «Таймс» пишет, что она может быть более целесообразной теперь, когда Трумэн упрочил свой авторитет, нежели в прошлом году.

Газета «Дейли уоркер» пишет, что ответы И. В. Сталина еще раз продемонстрировали, что Советский Союз превыше всего ставит дело мира и миролюбивые отношения с любой страной независимо от того, к какому лагерю она принадлежит.

По мнению газеты «Ньюс кроникс», нельзя оставить незамеченным обещание И. В. Сталина к Западу или

## ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает обзор парижской печати, указывая, что авторы передовых статей продолжают комментировать заявление И. В. Сталина. Эти комментарии скрыты: некоторые проникнуты даже недоверием».

Газета «Эпок» считает, что «призыв Сталина относится к тем призывам, на которые трудно не дать ответа».

Этьен Фажон в своей статье в газете «Юманите» указывает на некоторые сведения, которые вызвали советские заявления в лагере реакции. «Эти сведения», пишет он, «сами по себе уже показывают, что великая страна социализма и Сталин внесли новый вклад в дело мира. Все понимают, что стремления СССР к миру недостаточны для устранения угрозы новой войны. Нужны многие другие условия, о которых говорится в заявлении Министерства Иностранных Дел СССР. Прежде всего нужно раскрыть тайну, которая окружает подготовку к войне, с тем, чтобы каждый ясно увидел кто ее подготавливает и каким образом».

## РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 1 февраля. (ТАСС). Все газеты на первой странице поместили ответы товарища И. В. Сталина на вопросы генерального европейского директора Американского агентства «Интернейшинал Ньюз Сервис» Кингсбери Смита. Газеты помещают также портреты товарища И. В. Сталина.

Газета «Скынтей» поместила редакционную статью, озаглавленную «Полное разоблачение разбойничих планов империалистов».

«В ответах Генералиссимуса Сталина», — пишет газета «Универсал», — отражена непреодолимая воля Советского Союза спасти мир народам. В этой величественной борьбе Советский Союз встречает поддержку всех миролюбивых народов, всего честного и прогрессивного человечества».

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 февраля. (ТАСС). Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы К. Смита с огромным интересом встречены чехословаками народом и расцениваются как новое доказательство искреннего стремления Советского Союза к миру, к разумному решению важнейших спорных международных вопросов.

Все чехословакские газеты публикуют на первых страницах под крупными заголовками ответы товарища Сталина.

Братиславская газета «Правда» подчеркивает, что правительство СССР устами Генералиссимуса Сталина снова подтверждает, что оно охотно вступит в переговоры с США.

Центральный орган чехословакской армии «Обрана Люди» отмечает, что Советский Союз как раз в момент, когда на Западе открыто ведется подготовка к новой войне, вносит конкретное предложение, направленное к сокращению вооружений и достижению сотрудничества.

«Ответы Генералиссимуса Сталина», — заявляет газета «Свободие слова», — вновь подтверждают, что Советский Союз последовательно проводит свою традиционную политику мира, и особенно в настоящее время, когда на Западе готовится создание новых агрессивных блоков и антисоветских союзов».

Кратко и четко выразила всеобщее мнение газета «Прахе», называя ответы товарища Сталина «голосом неутомимого защитника мира».

## АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ, 31 января. (ТАСС). Все газеты опубликовали на первых страницах сообщения из Москвы и Лондона об ответах товарища И. В. Сталина на вопросы генерального директора Американского агентства «Интернейшинал Ньюз Сервис» Кингсбери Смита.

Сиднейская газета «Сан» пишет: «Страна предлагает подписать Пакт мира... По мнению обозревателей, заявление Сталина является важным практическим шагом».

## ИТАЛИЯ

РИМ, 1 февраля. (ТАСС). Вчера газеты опубликовали на самом видном месте ответы товарища И. В. Сталина на вопросы генерального директора Американского агентства «Интернейшинал Ньюз Сервис».

Газета «Моменто» поместила текст вопросов и ответов под заголовком: «Россия готова обсуждать декларацию о мире и разоружении».

Другие газеты дали заголовки: «Страна готова встретиться с Трумэном» (газета «Мессаджеро»), «Замешательство на Западе» (газета «Моменто сера»).

Газета «Оссерваторе романо» подчеркивает в заголовке «Интерес и замешательство в связи с заявлением Сталина».

Газета «Република» сообщает, что министр иностранных дел Сфорца в беседе с корреспондентом этой газеты «предложил остров Капри в качестве места встречи Трумэна со Сталиным».

## ИНДИЯ

ДЕЛИ, 31 января. (ТАСС). Сегодня делийские утренние газеты опубликовали сообщение об ответах товарища И. В. Сталина на вопросы генерального европейского директора Американского агентства «Интернейшинал Ньюз Сервис» Кингсбери

## Физкультура и спорт

### Победа спортивного общества 49-й школы

Судейская коллегия подвела итоги проведенного комсомольско-профессионального лыжного кросса на первенство города.

В упорной борьбе на командное первенство завоевал спортивное общество школы № 49. Второе место заняли лыжники школы № 48, третье — команда «Нефтяника». Последующие места присуждены ДСО «Пищевик», спортивному обществу второй школы и ДСО «Энергия».

У мужчин личное первенство на дистанции в 10 километров завоевал нефтяник Калинин. Его время — 51 мин. 58 сек. У женщин на дистанции в 5 километров первое место заняла Виноградова (ДСО «Трактор»). Она прошла эту дистанцию за 34 мин. 0,5 секунды. В заходе на 3 километра лучшее время показала Земкова (школа № 49), прошедшая дистанцию за 24 мин. 43 секунды.

Среди девушки на дистанции в 3 километра первое место на дистанции Калининой (ДСО «Пищевик») Огуренко. Ее время — 26 мин. 43 секунды.

У юношей первое место на дистанции 10 километров (время — 56 мин. 55 сек.) показал ученик школы № 49 Строгий, на дистанции в 3 километра первым финишировал спартаковец Требушинин.

## —

### Крылатый охотник

Уже несколько лет в Татарии ведется опытное испытание волков с самолетом «По-2». Участник Отечественной войны Сергей Горбунов разработал эффективный метод борьбы с хищниками. Зимой прошлого года Тов. Горбунов, вооруженный обычным охотничьим ружьем, с самолета, пилотируемого летчиком Артемохиным, уничтожил 251 волка. За несколько вылетов, произведенных в текущем сезоне, трофеи воздушного охотника возросли еще на 87 хищников.

Тов. Горбунов поделился своим опытом на совещании в Москве, в Главном управлении гражданского воздушного флота, где обсуждался вопрос о борьбе с волками с помощью самолетов.

(ТАСС).

К сведению избирателей 643 избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР

В связи с переходом на другую работу: прошу письма и заявления направлять по адресу: гор. Чкалов, Соляной переулок, дом № 30. Облизправсовет, Вишнякову А. А.

Депутат Верховного Совета РСФСР

А. Вишняков.

Публичный совет

уполномоченную политику предотвращения миллиардов для вооружения, политику военных пактов, наподобие Северо-атлантического военного Союза, ведущих к конфликту, в котором никто не может оказаться в выигрыше, либо принять предложение Сталина и начать вести переговоры, чтобы положить конец безумию прошлых нескольких лет.

Туник в вопросе о Германии может быть быстро разрешен, если переговоры начнутся в настоящий момент. Каждый, кто следил за переговорами по вопросу о Германии, знает об этом, и некоторые представители правительства, в том числе Джон Фостер Даллес, согласились с этим.

Наша нынешняя тактика лишает американских налогоплательщиков изоляции, которое им принадлежит по праву. Непродуктивные военные расходы, которые поглощают крупнейшую часть нашего бюджета, можно будет урезать на несколько миллиардов в нынешнем году, если будет достигнуто взаимопонимание. Если эти деньги употреблены на дома, школы, больницы вместо танков и ядерных, они изменили бы жизнь каждого американца.

Настало время для американского народа высказаться против Северо-атлантического военного Союза и потребовать мирного совещания между Трумэном и Сталиным теперь, пока еще не слишком поздно. Мы можем допустить, чтобы такое соглашение было отложено до окончания будущей войны, когда неминутое останутся в живых для того, чтобы провести о нем переговоры.

Как считает «Йоркшир Пост», неизвестно от того, какие бы меры предосторожности не принимались, Западная Германия через несколько лет неизбежно сделается сильнейшей континентальной державой. Трудно будет помешать такой державе бороться за возвращение областей, отошедших к России и Польше.

«Таймс» в редакционной статье, заявив, что «последние шаги Москвы» должны быть встречены «осторожно», добавляет, что рано или поздно должна быть предпринята попытка возобновить переговоры «между двумя мировыми лагерями». Однако «Таймс» сомневается в том, что сложены ли в достаточной мере силы Запада для того, чтобы можно было начать переговоры.

Далее «Таймс» касается недавних советских заявлений и подчеркивает, что каждое по-своему направлено против Атлантического пакта.

Останавливаясь на возможности встречи между Трумэном и Сталиным, «Таймс» пишет, что она может быть более целесообразной теперь, когда Трумэн упрочил свой авторитет, нежели в прошлом году.

Газета «Дэйли уоркер» пишет, что ответы И. В. Сталина еще раз продемонстрировали, что Советский Союз превыше всего ставит дело мира и миролюбивые отношения с любой страной независимо от того, какому лагерю она принадлежит.

По мнению газеты «Ньюс кроникл», «нельзя оставить незамеченным обращение И. В. Сталина к Западу или отклонить его вовсе. Обращение Сталина требует ответа».

на вопросы генерального европейского директора Американского агентства «Интернейшнл Ньюс Сервис» Кингсбэри Смита. Газеты помещают также портреты товарища И. В. Сталина.

Газета «Скайнэт» поместила редакционную статью, озаглавленную «Полное разоблачение разбойнических планов империалистов».

В ответах Генералиссимуса Сталина, — пишет газета «Универсаль», — отражена непреодолимая воля Советского Союза спасти мир народам. В этой величественной борьбе Советский Союз встречает поддержку всех миролюбивых народов, всего честного и прогрессивного человечества».

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 февраля. (ТАСС). Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы К. Смита с огромным интересом встречены чехословаками народом и расценены как новое доказательство искреннего стремления Советского Союза к миру, к разумному решению важнейших спорных международных вопросов.

Все чехословакские газеты публикуют на первых страницах под крупными заголовками ответы товарища Сталина.

Братиславская газета «Правда» подчеркивает, что правительство СССР устами Генералиссимуса Сталина снова подтверждает, что оно охотно вступит в переговоры с США по вопросам установления длительного мира.

### ИТАЛИЯ

РИМ, 1 февраля. (ТАСС). Вчера же газеты опубликовали на самом видном месте ответы товарища И. В. Сталина на вопросы генерального директора Американского агентства «Интернейшнл Ньюс Сервис».

Газета «Моменто» поместила текст вопросов и ответов под заголовком: «Россия готова обсуждать декларацию о мире и разоружении».

Другие газеты дали заголовки: «Сталин готов встретиться с Труменом» (газета «Мессаджер»), «Замешательство на Западе» (газета «Моменто сера»).

Газета «Осерваторе романо» подчеркивает в заголовке «Интерес и замешательство в связи с заявлением Сталина».

Газета «Республика» сообщает, что министр иностранных дел Сфорца в беседе с корреспондентом этой газеты «предложил остров Капри в качестве места встречи Трумена со Сталиным».

### ИНДИЯ

ДЕЛИ, 31 января. (ТАСС). Сегодня делийские утренние газеты опубликовали сообщение об ответах товарища И. В. Сталина на вопросы генерального европейского директора Американского агентства «Интернейшнл Ньюс Сервис» Кингсбэри Смита. Газеты напечатали портрет товарища Сталина.

### Крылатый охотник

Уже несколько лет в Татарии ведется опытное испытание волков с самолета «П-2». Участник Отечественной войны Сергей Горбунов разработал эффективный метод борьбы с хищниками. Зимой прошлого года тов. Горбунов, вооруженный обычным охотничим ружьем, с самолета, пилотируемого летчиком Артемохиным, уничтожил 251 волка. За несколько вылетов, произведенных в текущем сезоне, трофей воздушного охотника возросли еще на 87 хищников.

Тов. Горбунов поделился своим опытом на совещании в Москве, в Главном управлении гражданского воздушного флота, где обсуждался вопрос о борьбе с волками с помощью самолетов.

(ТАСС).

К сведению избирателей  
643 избирательного округа  
по выборам в Верховный  
Совет РСФСР

В связи с переходом на другую работу: прошу письма и заявлений направлять по адресу: гор. Чкалов, Соляной переулок, дом № 30. Обл-профсоюз, Вишнякову А. А.  
Депутат Верховного Совета РСФСР  
А. Вишняков.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

## Об очистке территории города

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудающихся от 21 января 1949 г.

В целях улучшения санитарного состояния города и предупреждения инфекционных заболеваний, исполнком горсовета решил:

1. Обязать руководителей промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений, жилищно-коммунальных отделов, домоуправляющих, комендантских зданий и частных лиц, имеющих или арендующих помещения, уборные, помойницы, мусорные ящики, выгреба и в дальнейшем содержать территорию и санузлы в надлежащем порядке, в соответствии с установленными санитарными правилами.

2. Обязать все учреждения, предприятия и домовладения выбрасывать мусор, отходы, вывозить отбросы, нечистоты и навоз в отведенные специальные устройства (помойницы, мусорные ящики и т. п.) и в места, отводимые исполнкомами районов.

3. Обязать владельцев водопроводов, общественных и индивидуального пользования колодцев содер-



## СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ В ГОССТРАХЕ

— МОЖНО МАТЕРИАЛЬНО ОБЕСПЕЧИТЬ —

СЕБЯ — ПРИ ДОЖИТИИ ДО ОПРЕДЕЛЕННОГО ВОЗРАСТА,  
ПРИ УТРАТЕ ТРУДОСПОСОБНОСТИ (Т. НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ).

И СЕМЬЮ — В СЛУЧАЕ СМЕРТИ ЗАСТРАХОВАННОГО.

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ!

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПЕРЕРЫВА В СТРАХОВАНИИ!

Для оформления страхования и за справками обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха.

Телефон № 2-61

Инспекция Госстраха.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99,